
3. ÉVFOLYAM. -  16. SZÁM. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. ASZÓD, 1912 ÁPRILIS 21-ÉN.
Előfizetési á r :

Egész évre 10 kor.

Fél évre 5 kor.

negyed évre 2.50 kor.

Havonként 90 fitt.

Egyes szám dru 20 fitt. ASZÓDI HÍRLAP Hirdetéseket
mérsékelt dron felvesz 

a kiadóhivatal, 

riy iltté r : minden sor 

50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nvjomdában, 
Aszód, Főút 482. szám. Felelős szerkesztő: PR. GLÜCK ADOLF. Előfizetési, nyílttéri és hirdetési dijak előre 

fizetendők.

Kultúra.

A nagy világban történő eseményekről 
beszámolni a fővárosi napisajtó kötelessége. 
A mi feladatunk inkább a helyi és 
környékünkben viszonyokkal foglalkozni. 
Akad is elegendő tárgy a mi sziikebb 
körünkben, csak meg kell figyelni a 
történteket.

Környékünkben történt. Egy legény 
kaszával megöli az apját, mert nem adott 
neki elegendő pénzt a korcsmázásra. Igen 
sok borzalmas gyilkosságot, ocsmány bűn
tettet imák le a lapok, de ami ehhez az 
apagyilkossághoz és annak erkölcstelen 
motívumához fogható lenne, egyet sem.

A húsvéti szent ünnepen, a béke 
ünnepén kezet emel a fiú az apjára és 
megöli, mert nem korcsmázhat! Hiszen ez 
a fiú romlottabb akármelyik rablógyilkos
nál, rosszabb Regulánál, rosszabb Balázsnál, 
mert ezek a rablásnál idegen embert, nem 
a saját vérüket gyilkolták.

A gyilkos legényt eléri majd a földi 
igazságszolgáltatás keze, nem célunk tehát, 
hogy e helyen a büntetés mérvével foglal
kozzunk.

Foglalkozni kiváltunk inkább azokkal 
az okokkal, melyek őt és a környezetét, 
sőt egész falvak erkölcsi érzületét meg

rontják, a lakosságot minden jó és nemes 
iránt érzéktelenné teszik.

A falusi ember rendszerint jobban 
szereti a fiúgyermekét, mint leányát. Alig 
hogy megtanulja a járást a gyermek, a 
lány a ház körül foglalatoskodik, de a fiú 
szabadjára eresztve csavarog. Legelsőbb is 
ima helyett a fiú megtanulja a korcsmáro- 
sok neveit. Ez után jön az ivás, pénzben 
kártyázás hosszú szivar mellett.

Mire felcseperedik, már úgy meg
szokta, hogy anélkül meg nem tudna élni. 
Az természetes, hogy a szárnyára bocsátott, 
csavargásra szokott fiú a szülő iránti en
gedelmességet nem is ismeri.

Azt mondanók erre, hiszen ott az is
kola, tanítsák ott móresre! Igaz ott az iskola, 
ha van iskola. De hát ahol nincs iskola ?

No meg aztán, ha van is iskola, az 
se ér sokat, nem mintha a tanító rossz 
volna, hanem azért, mert a földmives szü
lők legtöbbje az iskolát csak tehernek tartja.

A földmives-ember legtöbbje, sajnos 
csak muszájból járatja gyermekét iskolába, 
mert fél a büntetéstől, amelyet fia iskola- 
mulasztásáért reá szabnak, -  azaz hogy 
félne, ha a büntetés szigorúbb lenne.

Odafönt a fővárosban a kultúra ter
jesztéséről és terjedéséről hatalmas beszé
deket tartanak, de már a főváros közelében

is tapasztalhatjuk, hogy minden kultur- 
törekvés majdnem hiábavaló.

Hiábavaló pedig azért, mert —  tisztelet 
a kivételnek — a falusi kiskirályok, a falvak 
vezetői egymásközt veszekednek. Apró- 
cseprő pletykák minduntalan zavarják a 
békét, úgy hogy közügyek helyett örökösen 
személyes apró ügyek pertraktálásával 
foglalkoznak.

Természetes aztán, hogy olyan helyen a 
kuliura nem terjed, mert a személyes ügyek 
miatt nem gondolnak az iskolára és annak 
erkölcsnemesitő hatására.

A falvak vezetői —  kevés kivétellel 
—  a kultúráért vajmi keveset tesznek. 
A népet magasztosabb és nemesebb 
célokért és eszmékért fogékonnyá tenni, 
azt nem tartják hivatásuknak.

A korcsmák pedig szaporodnak és 
azok szaporításán sok helyen serényen dol
goznak éppen azok, akiknek sokkal neme
sebb hivatásuk lenne: a lelkészek.

Nem csoda aztán, ha akad község, 
ahol a fiú apját azért öli meg, mert nem 
kapott tőle pénzt, amit a felekezeti korcs
mában elkölthetne.

5.

A muzeum.
Irta: Erdőst Dezső.

Járt iskolába egy fiú, akit Balázs Bandinak 
hívtak. Okos gyerek volt és jó volt a szive. 
Minthogy a szülei mess/.e laktak a falutól, az 
erdő alján a gőzfavágóhan, hol az apja éjjeli 
bakter volt, Bandi mindig magával hozta az 
ebédjét, kenyeret szalonnával, néha azonban 
kenyeret szalonna nélkül. A kenyeret és ha volt, 
a szalonnát is, mindig hűségesen megosztotta 
azokkal a pajtásaival, akik még nálánál is 
szegényebbek voltak. Ilyen volt az ágról szakadt 
Csobák Pali, akinek már az apja nem élt. Déli 
tizenkét óra után, amikor a tanító meg a többi 
gyerek is hazamentek ebédelni, Bandi és Pali 
ott maradtak az iskolában, megették ami volt 
és aztán kibámultak az iskolaterem ablakán. Nem 
láttak semmit, csak a nagy terei, ahol egy évben 
egyszer, Simon Juda napján, vásárt szoklak 
tartani, meg az átelleni csizmadia cégtábláját, 
amin ilyen volt a fölirás: NAGY JÁnos Csizmadia 
MEs. Ez az utolsó szó mestert jelentett volna, de 
már „terM-re nem volt hely. Ezen sokat neveltek 
Bandi és Pali.

Sokat nevettek, mégis többször szomorkodtak.

Mert a tanító nem úgy bánt velük, mint azokkal 
a fiukkal, akiknek módos szüleik voltak. Ezek a 
fiuk télen sonkát, hurkát, zsírt, néha egész libát, 
tavasszal bort és lisztet vittek a tanítónak aján
dékba és ezekkel nagyon jó barátságban élt. Ha 
valamit nem tudtak, óraszámra is elmagyarázgatntt 
nekik, niig csak be nem biflázta a fejükbe a 
törtek szorozását, vagy azt, hogy a föld mind a 
két sarkán be van horpadva. Bandi és Pali nem 
hozhattak semmit a tanító konyhájára, örültek, ha 
maguk jóllakhattak. A tanító ezért nem törődött 
velük. Alig vette őket észre. Elmúlt egy hét is, 
anélkül, hogy egy szót is szólt volna hozzájuk. 
Ha beléptek az iskolába, vagy az utcán találkozott 
velük, nem viszonozta a köszönésüket. Mit neki 
az ilyen koldusivadék, akiktől esztendőnként még 
egy süldő malac sem telik ki? Ha feleletre 
szólította őket, nem is nézett a szemükbe és 
csak úgy immel-ámmal kérdezgetett tőlük. Szegény 
Csohak Palinak gyönge volt a felfogása, sokszor 
nem értette meg a tanító magyarázatát, vagy azt, 
ami a könyvben állott és leckének volt föladva. 
Egyszer meg is kérte a tanítót, hogy magyarázná 
meg neki, ami a könyvben van, mert nem érti. A 
tanító mérgesen ráförmedt:

— Mit gondolsz, a te kedvedért vagyok 
itt? Te érted koptassam a számat? Ha nem

érted, az se baj. Úgyis disznópásztor lesz belőled, 
mint az apádból.

Akkor keservesen sirt a Pali, mert igaz, 
hogy disznópásztor volt az apja, de azelőtt elő- 
munkás volt a gőzfavágóban, amíg a gép elkapta 
az egyik karját. Aztán már meg is halt, minek 
bántják valakinek a halott édesapját ? Azóta nem 
is mert a tanítóra nézni, nem hogy kérdezni mert 
volna tőle valamit. Szerencsére ott volt mellette a 
Bandi, aki mindjárt mindent megértett, mert jó 
feje volt. Ebédidő alatt, mikor már megunták az 
ablakon való kibámulást, együtt tanultak és 
Bandi mindent szépen megmagyarázott Palinak. 
Bandi dacára annak, hogy a tanitó soha sem 
akarta észrevenni, többet tudott, mint sokan azok 
közül, akikkel a tanitó legtöbbet foglalkozott. 
Egyszer arról volt szó, hogy ki volt az a prímás, 
akit Mátyás király fogságra vetett. Nem tudta 
senki, csak a Bandi. Égett a buzgóságtól, hogy 
egyszer megmutassa ezeknek a hurkásoknak és 
sonkásoknak a tudományát, fölállt és elkiáltotta 
magát:

— Vitéz János.
A tanitó erre dühbe gurult. A pálcával az 

asztalra csapott és ráripakodott a fiúra!
— Ki kérdezett, te rongyos!
Szegény Bandi borzasztóan elszégyelte
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Én nem emlegetlek .
Éti nem emlegetlek, nem beszélek rólad,
Afém mondom, hogy szivem feldobban ha látlak. 
Nem dicsérem sem a szemed, sem az ajkad  
Neved nem említem, s nem járok utánad.

S ha terólad beszélnek előttem,
Nyugodt maradok és könyfelen a szemem.
Én nem rágalmazlak, én nem is dicsérlek, 
Hallgató ajakkal, titokban szeretlek.

Fekete Ilona

K ö z ig a z g a tá s .
Pestmegye törvényhatósági bizottsága f. 

hó 15-én tartotta meg évnegyedes közgyűlését. 
Ráday Gedeon gróf elnökölt s Agorasztó Tivadar 
főjegyző előterjesztette az alispáni jelentést. Abauj- 
Torna-, Kolozs- és Zemplénmegyének a számvevő
ségek visszaállítása és járási számvevő intézmény 
felállítása tárgyában küldött átiratát tudomásul 
vették. Teleki Tibor gróf és társai előterjesztést 
tettek, hogy a monori járásba tartozó Ecser, 
Gyömrő, Maglód, Mende, Péteri, Tápiósáp, Tápió- 
siily és Úri, továbbá a gödöllői járásbeli Rákos
keresztúr községekből szervezzenek egy uj köz- 
igazgatási járást, Gyömrő székhelylyel. Az állandó 
választmány az uj járás szervezését javasolta, 
amihez a közgyűlés hozzájárult. A soproni 
honvédfőreáliskolában megüresedett alapítványi 
helyeket Keményfy Zoltán Endre, Kun Zoltán 
és Boldizsár Pál nyerték el. A honvéd Ludovika- 
Akamédiában megüresedet gróf Buttler János- 
féle alapítványi helyeket a közgyűlés Benkó 
Józsefnek és Burián Zoltánnak adományozta. Az 
aszódi járás föszolgabirájává Sárkány Ernő pornázi 
szolgabirót választották meg. A három elsőosztályu 
szolgabiröi állásra megválasztattak : Madarász 
Elemér, Förster Lajos dr. és F. Szabó Dezső : 
másodosztályú aljegyző lett: Krakker Kálmán dr., 
Rudnyánszky Miklós báró és Csilléry Zoltán ; 
másodosztályú szolgabirák lettek: Benárd Géza, 
Zboray Sándor és Tarajossy Ödön ; elsőosztályu 
árvaszéki jegyző : Domiáii Gyula, és árvaszéki 
ülnök : Huszár Dezső dr. A f. hó 16-án tartott 
folytatólagos közgyűlésen a tegnapról fennmaradt 
461 ügyet végezték el. Csepel község egy villamos

magát, már azért is, mert valóban lyukas volt a 
könyöke. Hazament, megváratta az anyjával és 
sirt, amíg el nem aludt.

Akármilyen nehéz volt a Bandi szive az ilyen 
bánásmód miatt, mégis volt valami, ami a tanító
hoz vonzotta őt. Valami, amire éjjel-nappal gon
dolt, ami után úgy vágyakozotl, mint szomjas 
bárány a vízre. Ez a valami egy szoba volt a 
tanító lakásán. Ezt a szobát úgy nevezték, hogy 
muzeum. Volt itt kitömött sas s az égből hullott 
meteorkő, mindenféle ásvány, kard és puska a 
kuruc időkből, száz esztendős biblia, római pénz, 
megkövesedett kecskeköröm, zenélő óra, egy kép 
Dávid és Gólliátról, egy másik, Kleopátra egyptomi 
királyné képe. Persze, ezt a szobát még csak kí
vülről sem látták Bandi és Pali. A tanító csak a 
kedvenceket engedte be oda, a hurkásokat, meg a 
sonkásokat. Úgy volt szokásban, hogy a gyerekek 
az ajándékot a tanító lakására vitték el és átad
ták a feleségének. Másnap aztán a tanító, miután 
a felesége nem ismerte az ajándékot hozót, az 
iskola szilié előtt kérdezte:

— Ki hozta a hurkát?
Erre jelentkezett az illető gyerek, ezt a ta

nító elvitte a lakására és megmutogatott neki 
mindent, ami a múzeumban volt, tövétől hegyéig.

(Folyt, köv.)

társasággal szerződést kötött a községnek villamos 
világítására nézve. Ez a szerződés olyan rossz és 
olyan káros a községre nézve, hogy a törvény- 
hatóság kénytelen volt azt feloldani és a községet 
egy újabb szerződés megkötésére utasítani. Újpest 
város polgármestere, Ugró Gyula dr. tudvalevőleg 
nyugdíjaztatását kérte és ezt a kérelmét a város 
teljesítette is. Az állandó választmány javaslatához 
képest a közgyűlés kimondotta, hogy a város uta
sítandó, hogy a nyugdíjazás elintézését függeszsze 
fel mindaddig, amig Ugró dr. elleni fegyelmi 
eljárás befejezést nyer. Különben is Ugró dr. állami 
szolgálatban eltöltött öt esztendejének a beszámí
tását kérte, azonban előbb megállapítandó, vájjon 
erre az öt évre nem kap-e nyugdijat az államtól 
is. Az orvosi bizonyítvány, amelyet Ugró dr. be
terjesztetett, nem konstatálja a munkaképtelensé
get, csupán azt, hogy Ugró dr. egészségi állapota 
megrendült és pihenésre van szüksége, ez pedig 
nem elegendő ok arra, hogy egy tisztviselőt nyug
díjazzanak. Az újpesti képviselőtestület egyik tagja 
felebbezett Ugró dr. felfüggesztése ellen, de a 
közgyűlés kimondotta, hogy a felfüggesztés törvé
nyességéhez kétség nem fér. A törvényhatóság el
határozta végül, hogy a megyei úthálózatot 43 uj 
útvonallal, 675 kilométer hosszúságban kibővíti és 
erre a célra 12 millió korona beruházási kölcsönt 
vesz fel. Ennek engedélyezését majd egy újabb 
közgyűlés fogja eldönteni, a mai közgyűlés egyelőre 
csupán felhatalmazást adott az alispánnak, hogy az 
uj útvonalak megállapítása és az érdekelt közsé
gekkel való tárgyalások megkezdése iránt intéz
kedhessél Ezzel a vármegye közgyűlése véget ért.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,
a kiknek negyedévi, illetve félévi 

előfizetése március végével lejárt, hogy 

azt megnjitani szíveskedjenek, nehogy a 

lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

H írek .
— Az uj vasúti menetrend. Május 1-től 

kezdve menetrendünkben több változás fog beál- 
lani. A változásokat jövő heti számunkban fogjuk 
olvasóközönségünkkel ismertetni.

— Ötödik osztály a gimnáziumban. Az
aszódi gimnázium fentartó testületé felbuzdulva a 
február 29-én rendezett Petőfi-Est sikerén, azon
nal hozzáfogott ama tervének kiviteléhez, hogy az 
uj Petöfi-gimnázium épületéhez szükséges tökét a 
tervezett módon összegyűjtse. Mai számunkban 
arról értesíthetjük közönségünket, hogy ama régi 
óhaja, miszerint az algimnázium főgimnáziummá 
fejlesztessék, most már tényleg meg fog valósulni, 
mert már folyó évi szeptemberben meg fog nyílni 
az ötödik osztály. A gimnáziumi bizottság ugyanis 
a napokban irta ki a pályázatot két tanári állásra 
és ezzel megtörtént az első lépés az algimnázium
nak főgimnáziummá fejlesztéséhez. Jövő évben 
már a hatodik osztályt állítják fel és igy évről- 
évre haladva teljessé válik a főgimnázium, amely 
Aszód és vidékének kulturális érdekeit van hivatva 
szolgálni. Aszód és vidéke közönségét ezen nagy 
horderejű lépéssel nagy hálára kötelezte maga 
iránt a gimnázium fentartó testíilete és mulasztást 
követnénk el, ha ezen alkalomból szerencsét és 
sikert ne kívánnánk mi is a fentartó testületnek 
további eredménydus fáradozásaihoz.

— Közgyűlés. Verseg község képviselő
testülete Kálmán István vármegyei kiküldött 
elnöklése alatt f. hó 18-án tartotta évi rendes, 
számvizsgáló ülését.

— Vasúti füzetjegyek nem érvényesek.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága hiva
talosan közli lapunkkal, hogy a felemelt vasúti 
személydijszabás 1912. julius elsejével lép ér
vénybe, vagyis ettől a naptól kezdve drágábban 
utazunk. Drágább lesz nemcsak az utazás, de a 
podgyász vitele is. A menetdij felemelés az eddigi 
szomszédos forgalomban, — melynek határa ezen
túl nem 20, hanem 30 kilométer lesz — vala
mint a harmadik osztályon mérsékelt lesz. Ugyan
ekkor a külföldre szóló menetjegyek árát is 
emelni fogják. Egyelőre az aszódiakat az érdékli, 
hogy junius 30-án éjfélkor megszűnik a haszná
latban volt füzetjegyek érvényessége s ettől az 
időtől kezdve a régi füzetjegygyel nem lehet 
utazni. A megmaradt füzetjegyek árát azonban 
ebben az évben készpénzben vissza adja az a 
vasúti állomás, amely azt kiadta. A máv. igazga
tósága nem mondja, de biztos értesüléseink van
nak, hogy a felemelt vasúti díjtételeket mérsékelő 
uj füzetjegyeket julius elsején életbe fogják léptetni.

— Pest vármegye képviselőválasztói.
Pest vármegye központi választmánya szerdán d. e. 
Fazekas Ágoston elnöklésével ülést tartott, amelyen 
összeállították a pestmegyei országgyűlési képviselő
választók jövő évi ideiglenes névjegyzékét. E 
jegyzék szerint a szentendrei választókerületben 
3810, a ráckeveiben 5386, a váciban 3654, a 
gödöllöiben 11 923, a monoriban 6304, az abonyi- 
ban 4492, az alsódabasiban 5693, a dunavecsei- 
ben 3302. a dunapatajiban 5414, a keceliben 
4545, a fülöpszállásiban 7164 lesz a jövő évi 
választók száma. A választók száma a megyében 
3000-rel szaporodott. Az ideiglenes névjegyzéket 
a törvényes határidőn belül közzéteszik és ellene 
a felszólamlásokat ugyancsak a törvényes határidőn 
belül kell megtenni.

— Rétek és legelők ápolása. Most tavasz
nyiltával gondoskodik a szorgalmas gazda rétjei
nek és legelőjének karba hozásáról, hogy több 
termést nyerjen és állatainak jobb legelője legyen. 
A rétek fogasolásának, zsombéknk, vakondtúrások 
elegyengetésének, a moha fellépésének most van 
az ideje, valamint a fűmag vetésnek is. A közsé
gek, közbirtokosságok pedig ha rétjük, legelőjük 
alaposabb javítást igényel, lorduljanak az 1898. 
XLXIX. t.-c. értelmében segélyért, tanácsért ideje
korán a földmivelésügyi ministerhez.

— Eljegyzés. Özv. Keres Jánosnét (Iklad) 
eljegyezte Trupp János (Újpest).

— Közkórlfáz Hatvanban. Hevesvármegye 
törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy Hatvan
ban 100 ágyra terjedő közkórházat létesít. A 
közkórház összes létesítési költségeit, beleértve az 
összes építési és berendezési költségeket — a 
telket leszámítva, melyet Hatvan díjtalanul bocsát 
rendelkezésre — 450.000 koronában irányozza 
elő, amelynek fedezését illetőleg a következőleg 
intézkedik: a vármegye 150.000 koronái a maga 
terhére vállal, — 150.000 koronát Hatvantól, 
mint erkölcsi testülettől s az ottani nagylelkű 
adományozóktól vár, 150.000 koronát pedig a 
belügyminisztériumtól kér, illetve azt kérelmezi, 
hogy ezen összeg törlesztésére szükséges összeg 
a léiesitendő közkórház évi költségvetésébe az 
ápolási dijak terhére felvehető legyen.

— Tanfelügyelői látogatás. Dr. Petri 
Mór kir. tanfelügyelő f. hó 16-án meglátogatta a 
vérségi róni. katli. iskolát s a községi nyári 
menedékházat. Ezen látogatást fölhasználta, hogy 
a felekezet és a község között rég óta húzódó 
vitás iskola ügyet békés utón elintézze. A fáradozás 
azonban hiábavaló volt, mert a község, a községi 
iskola építés tervétől elállni nem hajlandó.



— Esküdtszéki tárgyalás a fegyházban.
A váci fegyház komor falai között a keddi nap 
nagyon mozgalmas volt: A pestvidéki kir. törvény
szék esküdtbirósága vonult ki, hogy Ítéletet mond
jon Fábián Ferenc főfelügyelő gyilkosa, Oláh- 
Farkas Márton fölött. Hasonló tárgyalás csak egy 
esetben volt a váci fegyházban : mikor ott tűz 
ütött ki egy évtized előtt, ekkor is kijött tárgyalni 
a törvényszék. Azóta nem történt meg, hogy az 
esküdtszék fegyintézetben tárgyalt volna. A neve
zetes napra szokatlan előkészületeket tettek az 
intézetben. Gedeon igazgató intézkedésére a nagy 
irodát alakították át tárgyaló teremnek s a máskor 
tágas helyiség most szűknek bizonyult. Az udvarra 
szolgáló ablakok előtt emelvényt készítettek a 
bíróságnak, melyet kék posztóval terítettek be. A 
háttért a bűnügyi könytár hatalmas szekrénye ké
pezte, melyre a király egy öreg aranyrámás képét 
akasztották fel, az asztalra pedig egy aranyozott 
feszületet tettek. A bírói emelvénytől jobbra hosszú 
asztalnál két sorban ülnek az esküdtek, velük egy 
sorban az újságírók. Balra a védő helye (előtte a 
vádlotté) és újságíró ülések. Szemközt néhány 
zöld kerti pad a hallgatóság részére. Az esküdt
szék már hétfőn Budapesten alakult Bánó József 
cs. és kir. kamarás, Ítélő táblai elnök vezetése 
alatt. Kedden reggel nyolc óra után vette kezdetét 
az esküdtszéki tárgyalás a fegyházban és tartott 
este 6 óráig. Közben a déli órákban szünet volt, 
amikor a bíróság ebédelni vonult. Este 6 órakor 
vonultak vissza az esküdtek tanácskozni. Az es
küdtek megállapították a szándékos emberölés 
bűntettét, de az erős felindulást (védő által feltett 
kérdés) nem fogadták el. Megállapították a Fábián 
ellen elkövetett hatóság elleni bűntettet, de Ga- 
lantai fegyör ellen nem. Az ügyész összbüntetést 
kért és súlyosbító körülményeket sorol fel, 
enyhítő körülményt csak egyet lát: kora ifjúságától 
nincs erkölcsi alapja a vádlotnak. A védő enyhítő 
körülményül kívánta betudni a vádlott izgatott 
természetét és azt, hogy töredelmes vallomást tett. 
A bíróság rövid tanácskozás után kimondotta az 
ítéletet és a büntető törvénykönyv 279, 165, 96, 
97. §§-ai alapján tizenkét évi fegyházra, tiz évi 
hivatalvesztésre ítélte el Oláh-Farkas Mártont. 
Enyhítőnek vette a vádlott izgatott hangulatát, 
sulyosbitónak a bűnhalmazatot. Ezután az össz- 
büntetés kiszabására került a sor. A birósag 
hatályon kívül helyezte a régebbi ítéleteket és 
egyesitett büntetéskép húsz évi fegyházat rótt ki 
1908. november 19-ikétöl kezdődöleg Oláh-Farkas 
Mártonra.

— Ha a newyorki polgármester lapot 
szerkesztene főképp a lapok óriási terjedelme 
ellen fordulna, mert nézete szerint az ilyen papir- 
pazarlás csak a hírszolgálat hűségének rovására 
vihető keresztül. Newyork polgármesterét ugyanis 
— aki különben valamikor maga is riportere volt 
egy lapnak — egy hírlapíró meginterjúvolta arra 
vonatkozólag: milyen lenne a lap, melyet ő 
szerkesztene? A szabály, mondotta egyebek között 
Gaynor, a polgármester, úgy látszik, most az, 
hogy mennél elterjedtebb valamely újság, annál 
kisebb a befolyása. Csak annak az újságnak van 
befolyása, amelyet otílion is olvasnak az emberek. 
Nagyobb súlyt helyez ő a maga részéről olyan 
lap rokonszenvére, amely csak 30.000 példányban 
jelenik meg és otthon is olvassák, mint az olyan 
lapéra, amely millió példányban jelenik ugyan 
meg, de csak fölületesen megnézik, aztán a 
szemétre dobják. Az újságnak meg kell mutatnia, 
hogy gentleman szerkeszti. A kiadó ne rejtőzzék 
egy testület mögé és fizesse jól a munkatársait. 
Az újságírók pedig röviden és a valóságnak meg- 
feleiöleg iiják meg a híreket, kerülve minden 
díszítő jelzőt. A lap csakis a vezércikkben 
mondjon véleményt, ha pedig a tényeket nem 
ismeri a vezércikkiró, jobb, ha az egész vezércikk
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elmarad. A cim és bevezetés rövid és találó 
legyen, nehogy az olvasót a cikk olvasása közben 
csalódás érje. A politikai hírek kerüljék a párt- 
politikai tendenciát. Gaynor ajánlja, hogy a 
vezércikk alá a szerző odaírja a nevét, hogy meg
könnyítsék a felelősség megállapítását. Sértő dolgo
kat hallgasson el az újság, nem törődve azzal 
sem, hogy más lap a hírszolgálat gyorsasága 
tekintetében megelőzi. Még mindig jobb ez, mint 
egy becsületsértési pör, de etikailag helyesebb is. 
A ideális újság politikája az legyen, hogy kiterjed 
az emberi törekvés és érdeklődés minden terére. 
De a szenzációs pörökben tegyen kivételt. A 
publikum nem is kiváncsi a bünpörök és váló- 
pörök legapróbb részleteire, az ilyen pörök tárgya
lásának egész terjedelmében való közlése csak árt 
és különösen az ifjúságot mételyezi meg.

— A püspökhatvani plébános halála.
Frankó József püspökhatvani esperes-plébános egy 
régebbi sebe következtében inficiálódott. Gyógyí
tás céljából Budapestre egy szanatóriumba igye
kezett, azonban már későn, mert husvét hétfőjén 
ott a vérmérgezés megölte. 1857-ben született, 
Váchartyánból került Püspökhatvanba, ahol szö
vetkezeti téren nagy munkát végzett s közben ráért 
irodalmi munkásságot is kifejteni. Temetése a 
környék papsága részvételével ment végbe és 
Pelczer Béla galgamácsai plébános végezte azt. 
Nem érdektelen felemlíteni, hogy Frankó József 
ugyanannak a hónapnak ugyanazon napján halt 
meg mint elődje.

— A tapolezai „Tavas-Barlang“ ünne
pélyes megnyitása május hó 5-én történik, mely 
alkalommal az egész város ünnepies szint fog öl
teni. Az ünnepély d. e. 11 órakor kezdődik s 
gyülekezési helyül a város középpontján levő 
Szentháromság-tér van kijelölve, honnan a helyi 
testületek, iskolák és összescrcglendő idegenek 
részvételéval felvonulás lesz a város északkeleti 
részén épített barlang bejárathoz. A barlang meg
tekintése után társasebéd az ujjonau épült Pannó
nia szálloda összes éttermi helyiségeiben. A bar
langban a székesfehérvári honvéd-zenekar fog 
játszani és buffet lesz berendezve. Az érdeklődés 
óriási.

— Országos vásár Hatvanban f. hó 29 
és 30. napjain lesz az országos vásár. Első napon 
állatvásár, a második napon kirakodó vásár lesz.

— A legelő ápolása, a legelőn lévő 
gyomok és tövisek irtása Ennek is itt az ideje. 
Nagyon sok a káros gyomok és gondozatlanság 
miatt hasznot sem hoz. A közös legelő közvagyon ; 
annak ápolása közös feladat. Hassanak tehát 
oda a gazdák, hogy a közös legelők meg- 
fogasoltassanak, a lege'ő jószág u’án ott maradt 
trágyát pedig el ne adják, hanem alkalmas helye
ken szét terítsék. így jobb füvezetü és tápláló 
legelőre hajthatják a jószágot.

S z e r k . ü z e n e t .
— Egy előfizetőnek, h. önnek van igaza, 

mert ha a főutcán egy bolthelyiségből lakást 
készítve a boltajtót befalazzuk, úgy a járdára 
kiugró két lépcsőfok eltakarítását a jóizlés mellett 
még az a veszély is kötelességünkké teszi, hogy 
bárki belebotolva még nappal is lábát-nyakát 
törheti. Annál veszélyesebb a dolog este a mi 
gyatra utcai világításunk mellett. Ha az illető 
háztulajdonost erre jóakaratulag figyelmezteti, azt 
hisszük, hogy a lépcsőfokokat eltakarittatja, már 
azért is, mert baj esetén felelősségre vonható; 
sőt az illetékes hatóságnak kötelessége lenne már 
most a háztulajdonost felhívni a lépcső eltávo
lítására. _______
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irdetések
a kiadóhivatalban 
vétetnek fel. : :

510. számhoz.
1912

ÁrVerbi hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbíróság
nak 1911 évi IV. 467. számú végzésével M. kir. 
kincstár jogügyi igazgatóság felperes részére 
60 kor. követelése és jár. erejéig elrendelt kielé
gítési végrehajtás folytán alperestől 630 kor. 
becsült ingóságokra, a fentidézett járásbíróság 
fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak felülfoglaltatók követelése erejéig is.ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán Aszódon leendő megtartására 
határidőül 1912. évi április 27, napján d. u. 
Va 3 órája tűzetik ki, mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok s egyéb ingóságok legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégittetéséhez tartanak jogot, ameny- 
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alólirott kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Gödöllőn, 1912. április hó 27. napján.
bagotai Lengyel Aurél

(P. H.) kir. bír. végrehajtó.

24. számhoz.
1912

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbíróságnak 
1912. évi V. I. 630. számú végzésével dr. Ödönfi 
Miksa ügyvéd áital képviselt Schlésinger Alajos 
felperes részére 81 kor. követelése és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt 1430 kor. becsült ingóságokra, a fentidézett 
járásbíróság fenti számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes lakásán Aszódon leendő meg
tartására határidőül 1912. évi április hó 25. 
napján délelőtti Vs 11 órája tüzelik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, kocsi, ló, gép s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéséhez tartanak jogot, ameny- 
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alólirott kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Gödöllőn, 1912 április hó 25. napján.
bagotai Lengyel Aurél

(P. H.) kir. bir. végrehajtó.

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

Gyönyörű levélpapírok
kaphatók az

aszódi Petőfi könyvnyomda
■■ könyv- és papirkereskedésében. =
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Boraim tisztán kezelt kitűnő minőségéért elkészilésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli
a legmesszebb menő felelősséget vállalok. zsinórszcrclést, továbbá erővildi s/eieléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron

| |I n m « |M m tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket. ~
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Aszódi .Petőfi* Könyvnyomda nyomása.
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